

Социальная реабилитация незрячих” –
звуковой сборник, выпуск № 1 (156) за 2024 год.

Дорогие читатели! Предлагаем вашему вниманию
первый выпуск звукового сборника «Социальная реабили-
тация незрячих» за 2024 год.

Прослушайте содержание:

СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ И ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НЕЗРЯЧИХ

Владимир Васкевич. Путешествуем по России: доступная
Казань.

Владимир Васкевич. Путешествуем по России: доступ-
ный Владивосток.

День белой трости: меры социальной поддержки незря-
чих.

«Если хотите предложить помощь, предложите!» НЕ ин-
струкция, как общаться со слепыми людьми.

Владимир Васкевич. Профессия: преподаватель в универ-
ситете.

ТИФЛОПЕДАГОГИКА

Людмила Фомина. Маленькие зарисовки восприятия ми-
ра.

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

Марина Кын. Первая в мире полная пересадка глаза.

В России разрабатывают лекарство от наследственной
слепоты.

Екатерина Пичугина. Большой глаз в больном организме.

Кератопигментация: за и против-стоит ли кардинально менять цвет глаз.

Мона Платонова. Сегодня – всемирный день зрения.

КОМПЕНСАЦИЯ СЛЕПОТЫ. ТИФЛОТЕХНИКА

Не только «белая трость»: 5 полезных устройств, упрощающих жизнь незрячих и слабовидящих.

СОБАКИ – ПРОВОДНИКИ И ПОМОЩНИКИ

Ольга Гутман. Больше чем друг.

КУЛЬТУРА. ДОСУГ.

Ирина Огилько. Обо всем расскажут.

СПОРТ

Александр Куманев. Международная федерация спорта слепых приостановила членство России.

Анна Жукова. Футболист Андрей Куклин – лучший незрячий нападающий России.

ОЧЕРКИ О НЕЗРЯЧИХ

Юлия Пугачева. Психолог с нарушением зрения Владимир Ганзен: «Системность ума помогает видеть».

Сначала был словно животное. Как незрячий ставрополец нашёл своё призвание.

Галина Соловьева. Супер-сила: чувствовать мир иначе. Как живут незрячие люди?

Открывает рубрику «Социальная реабилитация и трудовая деятельность незрячих» - статья Владимира Васкевича «Путешествуем по России: доступная Казань», из нее узнаем, какие достопримечательности нужно посетить в Казани. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Статья «Путешествуем по России: доступный Владивосток», в статье рассказывается об интересных местах, которые надо посетить в Владивостоке. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Продолжает рубрику статья «День белой трости: меры социальной поддержки незрячих», из статьи вы узнаете, о мерах поддержки инвалидов по зрению и о том, как их жизнь может быть комфортнее. Статья опубликована в газете «Аргументы и факты» 11 октября 2023 года, с. 14

Статья «Если хотите предложить помощь, предложите!» НЕ инструкция, как общаться со слепыми людьми» из нее узнаем, как наладить комфортное и этичное общение со слепыми людьми. Статья опубликована на информационном портале «Дзен».

Из статьи Владимира Васкевича «Профессия: преподаватель в университете», узнаем о том, как незрячие преподаватели пришли в профессию и какие качества нужны незрячему специалисту. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

В рубрике «Тифлопедагогика» опубликована работа Людмилы Фоминой «Маленькие зарисовки восприятия мира», в ней рассказывается о формировании продуктивного восприятия жизненных ситуаций у ребенка с самого раннего возраста. Издано в Российской государственной библиотеке для слепых. - Москва : [б. и.], 2021. - (Заочная школа для родителей). - Авт. незрячий. - 150 экз. - Текст.

Рубрику «Офтальмология» открывает статья Марины Кын «Первая в мире полная пересадка глаза», в ней рассказывает об уникальной операции по пересадки целого глаза, которую провели хирурги в Нью-Йорке. Статья опубликована в газете «Медицинская газета» 22 ноября 2023 года, с. 14

<p>Продолжает рубрику статья «В России разрабатывают лекарство от наследственной слепоты», из нее мы узнаем о разработке геннотерапевтического препарата, который позволит сохранить зрение людям с синдромом Ашера. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».</p>
<p>Статья Екатерины Пичугиной «Больной глаз в больном организме», узнаем о современных методах лечения глаукомы. Статья опубликована в газете «Московский комсомолец» 1 ноября 2023 года, с. 14.</p>
<p>Из статьи «Кератопигментация: за и против – стоит ли кардинально менять цвет глаз», узнаем подробнее о процедуре кератопигментации. Статья опубликована в газете «Метро» 16 октября 2023 года, с. 14</p>
<p>Статья Моны Платоновой «Сегодня – всемирный день зрения», посвящена офтальмологическим заболеваниям глаз. Статья опубликована в газете «Московская правда» 12 октября 2023 года, стр. 3</p>
<p>В рубрике «Компенсация слепоты. Тифлотехника» статья «Не только «белая трость»: 5 полезных устройств, упрощающих жизнь незрячих и слабовидящих», расскажет о новых устройствах для незрячих. Статья опубликована на сайте «ФармМедПром» 16 октября 2023 года.</p>
<p>В рубрике «Собаки-проводники и помощники» статья Ольги Гутман «Больше чем друг» расскажет о том, как незрячая Ирина Бурмистрова лишилась пса. Статья опубликована в «Российской газете» 20 ноября 2023 года, стр. 8.</p>
<p>В рубрике «Культура. Досуг» статья Ирины Огилько «Обо всем расскажут», которая расскажет где в столице провести досуг слабовидящим и незрячим. Статья опубликована в «Российской газете» 25 октября 2023 года, стр. 18</p>
<p>В рубрике «Спорт», размещена статья Александра Куманева «Международная федерация спорта слепых приостановила членство России», из нее мы узнаем, что международная федерация спорта слепых приостановила членство России и Белоруссии на два года. Статья опубликована в газете «Новые известия» (web версия) 21 октября 2023 года.</p>

Продолжает рубрику статья Анны Жуковой «Футболист Андрей Куклин – лучший незрячий нападающий России», расскажет о жизни незрячего футболиста Андрея Куклина. Статья опубликована в газете «Метро» 29 ноября 2023 года, стр. 4.

В рубрику «Очерки о незрячих» включена статья Юлии Пугачевой «Психолог с нарушением зрения Владимир Ганзен: «Системность ума помогает видеть», из нее мы узнаем о жизни Владимира Александровича Ганзена. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Статья «Сначала был словно животное. Как незрячий ставрополец нашёл своё призвание» о жизни незрячего массажиста Григория Арутюняна. Статья опубликована в газете «АиФ» (web версия).

Продолжает рубрику статья Галины Соловьевой «Суперсила: чувствовать мир иначе. Как живут незрячие люди?», из нее мы узнаем о жизни незрячей Ксении Гайсиной. Статья опубликована на информационном портале «Дзен».

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ,
ВКЛЮЧЁННОЙ В ЗВУКОВОЙ СБОРНИК
«СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ НЕЗРЯЧИХ»
Вып. 1 (156) 2024 г.

СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ
И ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НЕЗРЯЧИХ

Васкевич В. «Путешествуем по России: доступная Казань». // Информационный портал «Особый взгляд».

Васкевич В. «Путешествуем по России: доступный Владивосток». // Информационный портал «Особый взгляд».

День белой трости: меры социальной поддержки незрячих. // Аргументы и факты. – 2023. – 11 окт. – с. 14

«Если хотите предложить помощь, предложите!» НЕ инструкция, как общаться со слепыми людьми. // Информационный портал «Дзен».

Васкевич В. Профессия: преподаватель в университете. // Информационный портал «Особый взгляд».

ТИФЛОПЕДАГОГИКА

Фомина, Людмила Александровна. Маленькие зарисовки восприятия мира : из опыта жизни : 12+ / Л. А. Фомина ; Российская государственная библиотека для слепых. - Москва : [б. и.], 2021. - 62, [1] с. ; 20 см. - (Заочная школа для родителей). - Авт. незрячий. - Текст.

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

Кын М. Первая в мире полная пересадка глаза. // Медицинская газета. – 2023. – 22 нояб. – с. 14.

В России разрабатывают лекарство от наследственной слепоты. // Информационный портал «Особый взгляд».

Пичугина Е. Большой глаз в больном организме. // Московский комсомолец. – 2023. – 1 нояб. – с. 14

Кератопигментация: за и против-стоит ли кардинально менять цвет глаз. // Метро – 2023. – 16 окт. – с. 14

Платонова М. Сегодня – всемирный день здоровья. // Московская правда. – 2023. – 12 окт. – с. 3

КОМПЕНСАЦИЯ СЛЕПОТЫ. ТИФЛОТЕХНИКА

Не только «белая трость»: 5 полезных устройств, упрощающих жизнь незрячих и слабовидящих. // Информационный портал ФармМедПром

СОБАКИ – ПРОВОДНИКИ И ПОМОЩНИКИ

Гутман О. Больше чем друг. // Российская газета. – 2023. – 20 нояб. – с. 8

КУЛЬТУРА. ДОСУГ.

Огилько И. Обо всем расскажут. // Российская газета. – 2023. – 25 окт. – с. 18

СПОРТ

Куманев А. Международная федерация спорта слепых приостановила членство России. // Новые известия (web версия). – 2023. – 21 окт.

Жукова А. Футболист Андрей Куклин – лучший незрячий нападающий России. // Метро. – 2023. – 29 нояб. – с. 4

ОЧЕРКИ О НЕЗРЯЧИХ

Пугачева Ю. Психолог с нарушением зрения Владимир Ганзен: «Системность ума помогает видеть». // Информационный портал «Особый взгляд».

Сначала был словно животное. Как незрячий ставрополец нашёл своё призвание. // АиФ (онлайн). – 2023. – 13 нояб.

Соловьева Г. Супер-сила: чувствовать мир иначе. Как живут незрячие люди? // Информационный портал «Дзен».

Редколлегия:

Ягодина Наталия Витальевна – отв. сост.

Денискина Венера Закировна